
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

      14ص =  4-) 6(3

   14ص =  4 – 18

 4-ص =  4-

 1ص =

 ) 1، 6الحل (

 س معكوس للآخر  4-س  4كلا معاملي 

 3-=  3س + 4-

 5=  5-س 4

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 2ص =  2-

 1-ص = 

 بالتعویض في المعادلة الثانیة  

 5ص =  5-س 4

 5) =1-( 5-س  4

 5=  5س + 4

 0س = 

 ) 1-، 0ھو ( الحل

 

+ 

 ص معكوس للآخر  4-ص  4كلا معاملي 

 22ص =  4س +  3

   14ص = 4-س  3 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   36س =  6

 6س =  

 14ص =   4-س  3بالتعویض في المعادلة الثانیة  

+ 

 بما أن  معاملي ص كل منھم معكوس للآخر 

 10-س + ص = 

 2ص =  –س  3-

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 8-س =  2-

 4س = 

 بالتعویض في المعادلة الأولى 

 10-س + ص = 

 10-+ ص =  4

 14-ص = 

 ) 14-، 4الحل ھو (

 

+ 

أن عدد من دعاھم مسفر س، عدد من دعاھم   افترض 
 محمود ص  

 47، س +ص =  5-س = ص  

 ضع المعادلتین بشكل رأسي 
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 5-ص =   –س 

 47س +ص = 

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــ

 42س = 2

 21س =

 بالتعویض في المعادلة الأولى

 5-ص =   –س 

   5-ص =  – 21

   26ص = 

وعدد من دعاھم محمود   21من دعاھم مسفر =   عدد 
26 

+ 

 بما أن  معاملي ب متماثلین اطرح المعادلتین 

 7ب =  –م  5

 11ب =  –م 7-

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 4-م =  2-

 2م = 

 بالتعویض في المعادلة الأولى 

 7ب =   –) 2(5

 7ب =  -10

 3ب = 

 ) 3، 2الحل ھو (
 

 كلا معاملي س معكوس للآخر، اجمع المعادلتین 

 38ص = 5س + 8

 4ص = 2س +  8-

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 42ص =  7

 6ص =

 بالتعویض في إحدى المعادلتین عن ص  

 38) = 6(5س + 8

 38=  30س + 8

 8س = 8

 1س=

 ) 6، 1الحل ھو (

 

+ 

 المعادلتینكلا معاملي ف متماثلین، اطرح 

 6-جـ = 3ف + 7

 31-جـ = 2-ف  7

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 25جـ = 5

 5جـ=

 بالتعویض في إحدى المعادلتین   

 6-جـ = 3ف + 7

 6-) =5( 3ف + 7

 6-= 15ف + 7

 3-ف=

 ) 5، 3-الحل ھو (

 

- 
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 24س + ص = 

 12ص =  –س  5

 بجمع المعادلتین

 36س = 6

 6س =

 بالتعویض في المعادلة الأولى

 24+ ص = 6

 18ص =

افترض أن عدد طلاب المرحلة الابتدائیة ب وعدد  
 طلاب المرحلة المتوسطة م

 18م = –ب 

 44ب+ م = 

 بجمع المعادلتین معا  

 62ب =  2

 31ب = 

 بالتعویض في المعادلة الأولى

 18م =  – 31

 13م = 

 ألف طالب 31الابتدائیة عدد طلاب المرحلة 

 ألف طالب 13عدد طلاب المرحلة المتوسطة 

 كلا معاملي ف معكوس للآخر، اجمع المعادلتین 

 7ف + و = -

 1ف + و = 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 8و =  2

 4و = 

 بالتعویض في إحدى المعادلتین   

 7ف + و = -

 7=  4ف + -

 3-ف =

 ) 4، 3-ھو ( الحل
 

 كلا معاملي ز معكوس للآخر، اجمع المعادلتین 

 4ص + ز = 

 8ز =   –ص 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 12ص = 2

 6ص =

 بالتعویض في إحدى المعادلتین   

 4ص + ز = 

 4+ ز =  6

 2-ز = 

 ) 2-، 6الحل ھو (
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 المعادلتین كلا معاملي س معكوس للآخر، اجمع 

 17ص =  5س + 4-

 6-ص =   6س + 4

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 11ص =  11

 1ص =

 بالتعویض في إحدى المعادلتین   

 17=  5س +4-

 12س =4-

 3-س = 

 ) 1، 3-الحل ھو (
 

 بما أن  معاملي أ متماثلین اطرح المعادلتین

 4-ب = 4أ + 

 16-ب =  10أ +

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 12ب =  6-

 2-ب = 

 بالتعویض في المعادلة الأولى 

 4-ب = 4أ + 

 4-) =2-( 4أ + 

 4أ=

 ) 2-، 4الحل ھو (
 

 كلا معاملي ص معكوس للآخر، اجمع المعادلتین 

 78ص = 6س+ 9

 30-ص = 6-س  3

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 48ص = 12

 =4 

 بالتعویض في إحدى المعادلتین   

 78ص = 6)+4( 9

 78ص =  6+  36

 42ص = 6

 7ص = 

 ) 7، 4الحل ھو (
 

 بما أن  معاملي ص متماثلین اطرح المعادلتین 

 1ص = 2-س  6

 5ص = 2-س  10

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 4-س = 4-

 1س =

 بالتعویض في إحدى المعادلتین 

 1ص = 2-)1(6

 5ص =+ 2-

 2.5ص =

 ) 2.5، 1الحل ھو (
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 22س + ص = 

 12ص =  –س 

   34س =  2

 17س = 

 بالتعویض في إحدى المعادلتین 

 22+ ص = 17

 5ص =

 5، 17العددان ھما

 11س + ص = 

 3-ص =  –س 3

   8س =  4

 2س = 

 المعادلتین بالتعویض في إحدى 

 11+ ص = 2

 9ص =

 9، 2العددان ھما

 

 افترض  أن أجرة السیارة الصغیرة  

 وأجرة السیارة الكبیرة ص 

 3800ص =  5س +  2 

 2600ص =  3س +  2

 1200ص =  2

 600ص = 

 عوض في إحدى المعادلتین

 3800) = 600(  5س + 2

 3800=  3000س + 2

 800س = 2

 400س =

 ریال  400السیارة الصغیرة = أجرة 

 ریال  600أجرة السیارة الكبیرة = 

 بسط المعادلة الأولى  

 8ص = 8س + 4

 بما أن  معاملي س متماثلین اطرح المعادلتین 

 4-ص = 4-

 1-ص =

 بالتعویض في إحدى المعادلتین 

 12) =1-(4س + 4

 12= 4-س  4

 16س = 4

 4س=

 ) 1-، 4الحل ھو (

 

1
2

س +   
2
3

ص =   
3
4

 2 

1
4

  -س  
2
3

ص   
1
4

 6 

 بجمع المعادلتین
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3
4

 9س =  

 12س = 

 بالتعویض في المعادلة  
1
2

 )12  + (
2
3

ص =   
3
4

 2 

6+ 
2
3

ص =   
3
4

 2 

2
3

  -ص = 
1
4

 3 

  -ص = 
7
8

  -، 12الحل ھو (    4 
7
8

 4   ( 

 ص متماثلین اطرح المعادلتین  بما أن  معاملي 

 6ص = 3س + 4

 7ص =  3س + 3

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 1-س =

 بالتعویض في إحدى المعادلتین 

 6ص = 3) +1-( 4

 6ص = 3+ 4-

 10ص = 3

 3.3ص = 

3، 1الحل ھو ( 3 ( 
 

 567س + ص = 

 33ص =  -س

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ     اجمع المعادلتین 

 600س = 2

 300س =

 ب)عوض في إحدى المعادلتین عن س 

 567+ ص =300

 267ص = 

متر، ارتفاع برج   300ارتفاع برج المملكة = 
 مت  267الفصیلیة=

 10ص = –أ)س 

 80س + ص = 

 ب)اجمع المعادلتین 

 10ص =-س

 80س + ص = 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــ

 90س = 2

 45س = 

 عوض في إحدى المعادلتین

 10ص = – 45

 35ص = 

 مشارك  45ج)عدد المشاركین في فئة الصغار=

ا ن ف فئة الك ك شا ك  35عدد ال  شا
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عدد مشابك   عدد قطع النقد 

 الورق 
العدد الكلي 

 للنقاط 
0 9 9 
1 8 11 
2 7 13 
3 6 15 
4 5 17 
5 4 19 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 10ص =  –س 

 ) 10-، 0النقطة ( 10-ص =      0عند س = 

 ) 0، 10(النقطة  10س =    0ص = 

 80+ص = س

 ) 80، 0النقطة (  80ص =      0عند س = 

 ) 0، 80(النقطة   80س =    0ص = 

 

 15م = 3ن + 4نقطة:   15للحصول على 

ھناك أكثر من نموذج صحیح ویحقق النظام ولكن  
 یختلف في عدد القطع  

 مشابك  3قطع نقد،  4مثلا: 

 15س + ص = 3

 9س + ص = 

 6س = 2

 3س =

 15) + ص =3( 3

   15+ ص =9

 6ص =

 نقاط 9قطع بـ  3عدد القطع النقدیة 

 نقاط  6مشابك ب   6عدد المشابك 
 

قطع    3نقاط فإن   3نعم، بما أن قطعة النقد تعادل 
مشابك   6نقاط من   6نقاط یضاف إلیھا  9تعادل منھا  

 نقطة   15ورق فنحصل على 

  12س + ص = 4المعادلتین: 

 8ص = –س  2

لعمل نظام یمكن حلھ بالحذف بالجمع أن یكون   یجب
ھناك متغیر معاملھ في إحدى المعادلتین یساوي  

 معكوس معاملھ في المعادلة الأخرى 

 المعادلة الثانیة 

توصلت لھا بوضع س بمعكوس معاملھا في  
في   2المعادلة المعطاة ثم التعویض عن ص بـ 
 نیة. المعادلة للحصول على ناتج المعادلة الثا

لیكن أ یمثل رقم الآحاد في العدد ، ب یمثل رقم العشرات في  
 العدد فیكون  

 8أ + ب =

 182ب) =  10( أ +7

 26العدد ھو 
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یكون في المعادلتین معامل متغیر في إحدى   عندما
  المعادلات معكوس معامل نفس المتغیر في المعادلة

الأخرى یفضل الحل بالحذف لجعل المعادلة بھا  
 متغیر واحد

 عوض عن ص في المعادلة الثانیة 

 40س )= 6( 3س +  2

    40س = 18س +  2

 12)= 2(6ص = 

 40س = 20

 2س =

 في المعادلة الأولى عوض عن س 

 12) = 2(6ص = 

 ) 12، 2لھا حل وحید (
 

 

 في المعادلة الثانیة  س عوض عن 

 45ص =3+  ص)  3( 2

    45= ص  3+  ص 6

 45ص = 9

 5ص = 

 في المعادلة الأولى  ص عوض عن 

 15) =5(3س = 

 ) 5، 15لھا حل وحید (
 

 في المعادلة الثانیة  س عوض عن 

 2-ص  5=  6ص + 5

6  =-2 

 لیس لھا حل 

 افترض أن عدد الأسابیع س  

 26س + 13=  35س + 10

 26- 35س = 10-س  13

 9س = 3

 3س=

 أسابیع یصبح مجموع ما وفره كل منھما متساوي 3بعد 
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 ریال  65= 35+30= 35) +3(  10ما یوفره كل منھما = 

نعم الشكل أ ب جـ د متوازي أضلاع بما أن كل زوج من 
الأضلاع المتقابلة لھما المیل نفسھ أو میلھما غیر  

 معرف فإنھما متوازیان

 6أقسم طرفي المعادلة على     8-جـ = 

 3اضرب الطرفین في      24أ = 2

 2أقسم الطرفین على       12أ = 

 2-ب   7ل +  6

 س 9- 2س 11

 ر   3ر + 20+10

 ر  13+ 20

 35-ص  7-ص  5

 35-ص  2-
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